

اخبار احمدیہ

لاہور حضرت امیر المؤمنین امیر احمد علیؑ کے معیت کے متعلق تاریخ اور رپورٹ درج ذیل ہے۔
 ۸ فروری گئے کی تکلیف میں کافی آرام ہے عام طبیعت میں نسبتاً اچھی ہے۔
 ۹ فروری - آج طبیعت اچھی ہے۔
 ۱۰ فروری - طبیعت نسبتاً اچھی ہے غلبہ عہد کے بعد گئے میں تکلیف ہو گئی ہے۔
 ۱۱ فروری - آج طبیعت نسبتاً اچھی ہے الحمد للہ
 اجاب حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِرَحْمَتِ اللّٰهِ الْوَعْدِ اللّٰهِ
 بِرَحْمَتِ اللّٰهِ الْوَعْدِ اللّٰهِ

فروری ۱۹۴۹ء

لفظ تہذیب کا لہجہ

سالانہ چہنہ بیرون پاکستان تیس روپے

یوم منگل ۵ جمادی الاول ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۹

۳۱ تبلیغ ہفتہ کی ۱۳ فروری ۱۹۵۱ء

۳۹

شہنشاہ ایران کی شادی

طہران ۱۲ فروری - آج یہاں قصرشہ میں اعظم شہنشاہ ایران کی شادی کی تقریب ثریا امجدیاری کے ساتھ تہذیب نامہ مطراق کے ساتھ منائی گئی۔ نکاح کے بعد ہوائی جہازوں سے قصرشہ ہی پر تہذیب کے پینم برائے اور ۲۱ توپوں نے سلامی دی۔ شہنشاہ کی شادی کی خوش میں سات دن تک غزبار کو کھانا کھلایا جائے گا۔
جنگ لڑا
 فوجوں نے وطنی محاذ پر ایک زبردست جہادیں جلد شروع کر دی اور اقوام متحدہ کی فوجوں کی دفاعی صف میں ۸۱ میل لمبی دروازہ ڈال دی۔ مغرب میں چینی فوجوں میں تک اتحادی فوجوں کے اندر گس گئی ہیں۔

مؤمن عالم اسلام کی ثقافتی نمائش کا افتتاح

اسلامی ممالک کی مشترکہ صنعتی ترقی کیلئے اتحاد نکاتی پروگرام

کراچی ۱۲ فروری - آج پاکستان کے وزیر صنعت آنریبل چوہدری نذیر احمد خان نے تمام اسلامی ممالک کی مشترکہ صنعتی ترقی کے لئے اتحاد نکاتی پروگرام پیش کی (۱) تمام ممالک میں امداد یاہمی کے اصولوں پر گھریلو صنعتوں کو فروغ دیا جائے (۲) جن ممالک میں کچھ مال میسر آسکتا ہے وہاں کارخانے قائم کئے جائیں (۳) اسلامی ممالک کے معدنی وسائل سے زیادہ سے زیادہ کام لیسیے کو کوشش تیز کر دی جائے (۴) ٹیکس اور درآمد و برآمد کی بائندوں کے متعلق ایک مشترکہ پالیسی وضع کی جائے (۵) سائنس اور صنعتی تحقیقاتی ادارے قائم کئے جائیں۔ اور باہم ملکیا کا تبادلہ کر لیا جائے (۶) آؤش کے بجائے طلبہ کو فن اور پیشہ ورانہ تعلیم حاصل کرنے کی ترتیب دی جائے۔ (۷) نمک کو چھاپنے کو وہ ملکی صنعتوں کی سرپرستی کرے (۸) باہم مصنوعات کا تبادلہ کر لیا جائے۔ آپ نے یہ بھی تجویز پیش کی ہے کہ اعداد و شمار فراہم کرنے کے لئے ایک مرکزی ادارہ قائم کیا جائے۔ آج آپ نے موثر عالم اسلامی کی مشترکہ ثقافتی نمائش کا افتتاح کیا۔ اس میں جو نایاب ثقافتی نوادار رکھے ہوئے ہیں۔ ان میں مندرجہ ذیل خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس کلام پاک کا شہرہ جبر حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی شہادت ہوئی ہے (۲) کلام پاک کا شہرہ جبر حضرت علی رضی اللہ عنہ کی شہادت فرمایا کرتے تھے۔ اتحاد اعظم کی ایک تکرار مقل تصور۔ پانچویں صدی ہجری کی بعض کتب کے قلمی مسودے اور افغانستان کے اس سلسلے کے کھس کے ایرٹ پینٹ سے کیا گیا تھا۔

جیلوں کے انسپکٹرز جنرلوں کی کانفرنس

کراچی ۱۲ فروری - جیلوں کے نظریہ و نسق میں انقلابی تبدیلیوں پر غور کرنے والی جیلوں کے انسپکٹرز جنرلوں کی پہلی کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے وزیر داخلہ پاکستانی آنریبل خواجہ شہاب الدین نے کہا کہ کوئی شخص جو اس وقت کرتا ہے جب ہیکے جذبات سے تابو ہو جائے یا اقتصادی مشکلات کے تواتر کے باعث اپنا دماغ توازن کھو بیٹھتا ہے۔ لہذا ہمیں چاہیے کہ ان کو سزا دینے کو کہنا ہے ان کو ملین سمجھ کر ان کے مزاج کا کافی دشمنی علاج کیا جائے۔ اس سلسلے میں آپ نے جو تجاویز پیش کیں۔ ان میں سے موٹی مٹی ہیں۔ قیدیوں کی اخلاقی اور مذہبی تعلیم کا انتظام کیا جائے۔ ایسی قید والوں کو گھر آکر عزیزوں سے ملنے کی اجازت دی جائے۔ رحمت کے سوا صف میں حصہ دیا جائے۔

سماں لینڈ کے ہزاروں مسلمانوں نے اپنے بچوں کے نام پاکستان کے وزیر خارجہ کے نام پر رکھے ہیں۔

چوہدری محمد ظفر اللہ سخاں کی نمایاں سلامتی خدمات کا خلاصہ دل سے اعتراف

نظر اٹھ ہے :-
 یہ ہیں وہ الفاظ جو موثر عالم اسلامی کے اجلاس میں شرکت کرنے والے سماں لینڈ کے ذمہ کے قائد حاجی محمد حسین نے بی۔ پی۔ پی۔ سے ایک خاص ملاقات میں کہے۔ انہوں نے کہا کہ "ہم پاکستان اور افغانستان کے درمیان چوہدری محمد ظفر اللہ سخاں کے بے حد شکر گزار ہیں کہ انہوں نے ہماری جدوجہد آزادی میں زبردست امداد کی نظر اٹھ ہے :-
 یہ اب بھی اس سلسلے میں ہم پاکستان سے ہر روز تائید و حمایت کی توقع رکھتے ہیں۔ (انجام کراچی ۱۲ فروری ۱۹۵۱ء)
جناب محمد امین علی گام کے امیدوار
 لاہور ۱۲ فروری - آج جناب عباسی سلم لیگ پارٹی نے اپنے ذمہ دار امیدواروں کی نامزدگی کا اعلان کیا۔ اس وقت تک کل ۱۰۹ امیدواروں کی نامزدگی کا اعلان کیا جا چکا ہے۔

نزدیک دُور سے

لاہور ۱۲ فروری - اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق وسطیٰ میں برطانوی وفد کے لیڈر مسٹر پی۔ جے ایچ سنٹ میں آئی۔ اے آج صبح ہوائی جہاز کے ذریعہ وہاں سے لاہور پہنچے۔ آپ یہاں کمیشن کے سادھی عمل اجلاس میں شرکت کریں گے۔ جو ۲۸ فروری سے شروع ہو رہا ہے۔
 پیکر ۱۲ فروری - فرانس اور انڈونیشیا میں پہلے دفعہ براہ راست ایک تجارتی معاہدہ ہو گیا ہے۔ اس سے پہلے سادھی سے ہر ایک کی معرفت کئے جاتے تھے۔ آئندہ بارہ مہینوں میں دو ڈون ٹیکوں میں گیارہ ارب چلیں گے۔

بغداد الحدید ۱۲ فروری - عجم بارخان کے ضلع میں فوجی جہازوں اور باکداروں کو آسان شرائط پر ۲۲۹ ایکڑ زمین دی گئی ہے۔ عجم سید بہتر پر واقع چیک علاقہ ۸۰۰ کے گیارہ سو ایکڑ فوجی جہازوں کو بلا نذرانہ اور ملکن صادقی ترقی کے ۶۸ ایکڑ زمین کا نذرانہ جہازوں اور حکومت سے نصف نفع ادا کیا گیا۔
 راولپنڈی ۱۲ فروری - آج یہاں ہیڈ اسٹور کی ایک دو وزہ ڈو بیٹل کانفرنس شروع ہو گئی ہے۔ کانفرنس قیام پاکستان کے بعد اپنی نوعیت کی پہلی کانفرنس ہے۔

بغداد الحدید ۱۲ فروری - وزیر اقتصادیات مسٹر عبد الحمید محمود ایوان کے آئندہ اجلاس میں ایک مسودہ قانون پیش کرنے والے ہیں۔ جس کے تحت سرکاری زمینوں کے بڑے حصے کا کٹا کر ان میں تقسیم کئے جائیں گے۔
 قاہرہ ۱۲ فروری - کل ایک بیان میں مسودہ عرب کے وزیر خارجہ امیر فیصل نے بتایا کہ موجودہ عالمی حالات کے پیش نظر عرب مغربی جمہوریوں کی حمایت کے لئے بالکل تیار ہیں۔ بشرطیکہ اقوام متحدہ کے مباحثات پر پوری طرح عمل کیا جائے۔
 کراچی ۱۲ فروری - حکومت پاکستان نے ناٹو کے اجلاس میں لاہور اور ہزاروں کی پیشوں میں اضافہ کرنے کے لئے ایک قرارداد

سلطان القلم حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کا اسلوب تحریر

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں ایک مقالہ

نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

"آپ ایک خاص اسلوب نگارش کے مالک ہیں جو آپ کے وسیع موضوع کے ساتھ ہر طرح مناسبت رکھتا ہے۔ آپ کی تحریریں وقت و مکان سے متاثر نہیں ہوتیں اور پائیدار بن جاتی ہیں۔ باری ہر اس میں روانی سلامت اور سادگی سمجھا جو ہے۔ لاریب آپ کے اسلوب بیان نے زمانہ مابعد کے اسالیب بیان اور طرز نگارش پر ایک گہرا نقش چھوڑا ہے جس کی وجہ سے آج یہ سادہ پیرائی ہر جگہ جلوہ گر ہے۔"

۱۶ فروری لیکر ۲۴ مارچ تک اجنبان خصوصیت دعائیں کریں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کارشاد

۱۶ فروری کے خطبہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ ہماری جماعت صرف مذہبی جماعت ہی نہیں بلکہ انقلابی جماعت ہے۔ خدا تعالیٰ نے اسے دنیا کے خیالات۔ اقدار۔ عقائد اور عمل کو بدلنے کے لئے کھڑا کیا ہے۔ ہم اس وقت تک انقلاب نہیں کر سکتے جب تک چارے دلوں میں انقلاب نہیں ہو جاتا۔ انقلابی تہذیب کے لئے ضروری ہے کہ دنیا اس کی مخالفت کرے۔ ہماری جماعت پر مخالفت کے کئی دور آئے ہیں۔ کبھی مخالفت اس مقام پر پہنچ جاتی ہے جس مقام کا مقابلہ انسانی طاقت کے اندر ہوتا ہے۔ اور کبھی مخالفت کا مقام اتنا بلند ہوتا ہے کہ اس مقام کا مقابلہ انسانی طاقت سے باہر ہوتا ہے اور اس وقت انسان خدا تعالیٰ سے استمداد کرتا ہے اور اس کی گویہ زاری اس مقام پر پہنچ جاتی ہے کہ خدا کا عرش بھی لی جاتا ہے۔ یہ زمانہ آیا اور آج ہے کہ اس وقت اللہ رونی اور بیرونی نظام اور رعایا کا بعض حصہ احمدیت کی مخالفت پر تلا ہوا ہے اور ان کی مخالفت کا مقابلہ ہماری طاقت سے بالا ہے۔ آؤ ہم خدا تعالیٰ سے استمداد کریں اور اپنے دشمنوں کا مقابلہ دعائوں کے تہیوں سے کریں۔ ان تہیوں سے جن کا مقابلہ دنیا کی کوئی طاقت دنیا کا کوئی ہتھیار نہیں کر سکتا۔ میں جماعت کے مختص دوستوں کو تحریریک کرتا ہوں کہ وہ ۱۶ فروری

سے لے کر ۲۴ مارچ تک یہ دعائیں پڑھیں۔
(۱) اللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ خُوْرِهِمْ
وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شَرِّهِمْ۔
(۲) صَبِحَكَ اللّٰهُ وَبِحَمْدِكَ صَبِحَ اللّٰهُ
الْعَظِيْمُ۔
(۳) دُرُوْدُ شَرِيْفٌ كَثْرَتُ مِنْ يُّرَاهَا حَالُ۔
(۴) نمازیں کثرت سے ادا کی جائیں۔ جو تہجد پڑھ سکتے ہیں وہ تہجد پڑھیں۔ جو تہجد نہیں پڑھ سکتے وہ دو نفل اشراق کے وقت یعنی ۹ بجے پڑھ لیں اور ان نفلوں میں یہ دعا مانگ لیا کریں۔
شاہد لوگ نہیں گئے کہ اتنے بڑے مقابلوں کی تہذیب مارا ہے۔ بیٹھے دلوں کو بیٹھے دو۔ جو چیز میں تہجد دینا ہوں وہ بہت زیادہ طاقت ور ہے۔ ضرورت ہے ایمان کی۔ یقین کی اور عمل کی۔ جو خدا کی طرف بڑھتا ہے خدا اس کی طرف بڑھتا ہے۔ جو خدا کی طاقت پر یقین رکھتا ہے۔ اس کے سامنے دنیا کی ساری طاقتیں ہیج ہو جاتی ہیں۔

بالی ہر روانی سلامت اور سادگی سمجھا جو ہے۔ حضرت کی تحریریں رنگینی و لطفانی نہیں ہے کہ یہ آپ کے موضوع کی عظمت کے سائے میں نہ تکلف و تصنع ہے کہ اس سے آپ کو دور کی بھی نسبت ملتی ہے۔ آپ نے پختوں جذبات و خیالات کا اظہار نہایت پاک اور صاف زبان میں فرمایا ہے جس کے ہر سہر لفظ سے مقصد عیاں اور مدعا ظاہر ہے۔ لاریب آپ کے اسلوب بیان نے زمانہ مابعد کے اسالیب بیان اور طرز نگارش پر ایک گہرا نقش چھوڑا جس کی وجہ سے آج یہ سادہ پیرائی ہر جگہ جلوہ گر ہے۔

مقالہ نگار نے حضور کے بعض مخصوص محاورات و تراکیب کا بھی ذکر کیا اور آخر میں اس امر پر معذرت کا اظہار کیا کہ یہ مقالہ حضور کی بعض تعنیفات پر ایک سرسری نظر ڈال کر تیار کیا گیا ہے۔ اور اس سے ذہن ضمنی رہے کہ اردو ادب سے دلچسپی رکھنے والے حضرات کی توجہ اس ادبی حسنینہ کی طرف متخطف کہ جائے جس کے متعدد پہلوؤں پر مختلف جہات سے غور و فکر کی ضرورت ہے۔

صاحب صدر نے اپنی صدارتی تقریر میں فرمایا۔ پروفیسر خالد نے ایک ایسے موضوع پر مقالہ پڑھا ہے جو گویا ہے مگر نہایت ضروری ہے۔ اور جیسا کہ آپ نے خود بھی فرمایا ہے۔ اس کے اسی اور کبھی بہت سے ضروری پہلو ہیں جن پر روشنی ڈالنے کی ضرورت ہے۔ بہر حال آپ کی یہ پہلی کوشش ہے اور ہر طرح قابل ستائش ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ آئندہ اس اہم موضوع کے ان پہلوؤں کو بھی اجاگر کرنے کی کوشش کی جائے گی جن پر اس مقالہ میں روشنی نہیں ڈالی گئی۔ اپنی طرف سے اور مقام سامعین کی طرف سے پروفیسر خالد کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ بالآخر ہرم اردو کے نامہ صدر شہزادہ نے صاحب صدر اور اس کے کارکنوں کو

کے تحریروں سے پیش کیے اور ان کے متعلق مختلف تعریفیں لکھ کر دیے جو رائے دی ہے اس کا ذکر کیا اور سمجھا گیا کہ یہ وہ ادیب ہیں جن کا طبع نظر علم ادب اور دو کی خدمت دیا۔ لیکن اس کے باقیوں کا جو ادب اس کے مقابلہ باوجود اس کے کہ حضرت مرزا صاحب کا طبع نظر علم خدمت اسلام مقنا اور ادب اردو کی حیثیت ان کے نزدیک بعض ثانوی سمجھی سمجھی غیر ارادہ طور پر ان کے برحق رفتار نظر نے ادب اردو کی تاریخ میں نئے اسلوب کی بنا ڈالی جو ان کے وسیع موضوع سخن سے کمال مناسبت رکھتا تھا۔ آپ نے حضور علیہ السلام کے زمانہ کے بعض مذہبی مصنفین کی تحریروں کے نونے بھی پیش کیے جن میں غیر انوس طری اور فارسی الفاظ کی کج اور اجابجا تعقید اور الجھاؤ نظر آتا تھا۔ ان نونوں کے پیش کرنے کے بعد آپ نے حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی تحریروں پیش کیں۔ اور اس ضمن میں سب سے پہلے یہ امر ثابت کیا کہ قرآن کریم کی آیات کے باوجود ترجمہ کی بنا حضور ہی نے رکھی۔ چنانچہ آپ نے حضور علیہ السلام کا تحریر فرمودہ بعض آیات قرآنیہ کا ترجمہ بطور نمونہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ قرآن مجید کا پہلا باحیہ ترجمہ ڈاکٹر ندوی نے ۱۹۱۹ء میں بیسویں صدی عیسوی کی ابتدا میں کیا۔ لیکن حضرت مرزا صاحب نے اس سے قریب بیس سال قبل یعنی ۱۸۹۸ء سے ۱۸۸۸ء تک ہر ماہی احمدیہ میں آیات قرآنیہ کا ترجمہ شائع کیا۔ یہ تحت اللفظی کی ہی بنا جو اور اور سلیس اردو میں ہے۔ گویا اس لحاظ سے آیات قرآنیہ کا باحیہ ترجمہ کی بنا حضور ہی نے رکھی۔

لاہور لاہوری آج اڑھائی بجے بعد دوپہر تعلیم الاسلام کالج کی بزم اردو کے زیر اہتمام پروفیسر محبوب عالم خالد ایم اے نے "سلطان القلم حضرت مرزا غلام احمد زبانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اسلوب تحریر" کے موضوع پر ایک پُر از معلومات مقالہ پڑھا۔ پروفیسر قاضی محمد اسلم ایم اے نے اس پر سبیل گوشت کا کالج لاہور نے صدارت کے ذریعہ سراخام دیے۔ مقالہ سے قبل مولانا غلام اجسید فاضل بدوہ نے قرآن پاک کی تلاوت فرمائی۔ اور جناب توفیق اویس افضل نے اپنی ایک نظم "بھی کا گیت" پڑھی۔ سنائی۔ پروفیسر خالد نے ڈاکٹر سعید محمدی الدین قادری ایم اے۔ لاریب۔ ڈی صدر شہزاد اور پروفیسر کی ایک تحریر سے مقالہ شروع کیا اور حضور علیہ السلام کے سوانح حیات و محققات اور مشاغل کا مختصر ذکر کر کے بتایا کہ ادب کے نقطہ نظر سے حضور علیہ السلام کی تحریرات پر نظر ڈالنے سے قبل انہیں مندرجہ ذیل امور ملحوظ رکھنے چاہئیں۔ (۱) حضور کی تعنیفات بالعموم مذہبی امور سے متعلق رکھتی ہیں۔ اس لئے ان کا جائزہ ایسے وقت ان تحریرات کے اسلوب کو نظر رکھنا چاہئے۔ جو علوم مذہبی کے متعلق زمانہ قبل یا حضور کے زمانہ میں لکھی تھیں۔ (۲) حضور کی تعنیفات ایک ایسے غرض پر متمد ہیں۔ جو ۱۸۸۰ء سے لے کر ۱۹۰۹ء تک جینی اٹھائیں سال کے غرض پر حاوی ہے۔ (۳) حضور نے اپنی تعنیفات میں مختلف طبقوں مثلاً۔ علماء و اہم مسلم۔ عزیز مسلم وغیرہ کو مخاطب فرمایا ہے اور ہر طبقہ کے لئے اس کے مناسب حال اسلوب تحریر اختیار فرمایا ہے۔ فاضل مقالہ نگار نے حضور کی تعنیفات کا ادبی پس منظر واضح کرتے ہوئے حقیقی اور صحیح عبادت آرائی اور سادہ اسلوب تحریر کے مختلف نونے بیان کیے۔ پروفیسر خالد نے مقالہ ختم کیا اور ان کے رفقا

مصلح موعود
سر میرا اہتمام لیکنہ اما اللہ مرکز بہ رپوہ
مورثہ ۲۰ فروری بروز مدہ نصرت گرو
ہائی سکول میں لیکنہ اما اللہ مرکز بہ کے زیر اہتمام
صبح ۱۰ بجے جلسہ مصلح موعود منعقد ہوگا۔ قریب
قریب کی بجائے سے درخواست ہے کہ وہ اپنے
شہر کی غیر احمدی مسجرات کو ممبرانہ لاکر تبلیغ
کا موند پیدا کریں۔ حاصل طور پر لاہور۔
سرگودھا۔ جینوٹ۔ لاریب کی لیکنہ اما اللہ اسکی
طرف توجہ دیں۔
جنرل سیکریٹری لیکنہ اما اللہ

دین نامہ

الفضل

لاہور

۱۳ فروری ۱۹۵۱ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احیائے اسلام کا بنیادی اصول

پروں تقریباً تمام اخبارات کا شمار کہاجی میں
نورۃ اسلامی کی سالانہ کانفرنس کے افتتاح کے
مشق تھا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ کانفرنس
نقہ اجیت دکھتی ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں
کہ تاریخ اسلام میں یہ پہلا موقع ہے کہ ۲۴
اسلامی ممالک کے مندوبین ایک جگہ جمع ہو کر
اپنی مشترکہ مشکلات پر غور کرنے اور ان کا
حل تلاش کرنے کے لئے ایک جگہ جمع ہونے
ہیں۔ اس لئے واقعی یہ اجتماع نہایت اہم اور
مبارک ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
کہ جو لوگ اس مبارک کام کے لئے جمع ہوئے
ہیں۔ ان کو ایسے صحیح نتائج پر پہنچنے میں اپنی
مدد دے۔ جو واقعی اسلام کے فروغ کا باعث
ہوں۔ اور انہیں ان فیعلوں پر عمل پیرا ہونے
کی توفیق عطا کرے۔

کانفرنس کا افتتاح پاکستان کے
وزیر اعظم خان یاقوت علی خان نے فرمایا ہے۔
دنیا میں اس قوم کے پھیننے کے لئے
کوئی موقع نہیں جو ایمان و یقین اور خدا
کے اوصاف سے عاری اور اپنے
اخلاقی تقاضوں اور روحانی سرچشموں سے
محروم ہو چکی ہو۔ آج دنیا اندھیرے
میں بھٹک رہی ہے۔ اور راہ پرست
کی الجھنوں میں پھنس گئی ہے۔ ایزیت
حاضرہ۔ سرمایہ داری اور اشتراکیت کے
لادین نظموں کے دام میں گھر گئی ہے۔
اور ان نظموں کے تباہ کن تضادوں
زخمی پریشان اور زبوں حال ہے۔ اور
شعبہ برایت کے لئے ترس گئی ہے۔ مجھے
ذرا بھی شبہ نہیں ہے کہ آج اگر ایسا
میں آفتاب اسلام کی شام میں ہی روشن
پیدا کر سکتا۔ اور دنیا کو صحیح منزل مقصود
کی طرف لے جا سکتا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج دنیا دو متضاد
نظریات کے بائوں کے درمیان آئی ہوئی ہے
اور اگر ان دو نظریات میں ایک دوسرے پر فتح پانے
کے لئے ان آلات ہلاکت کو حرکت دے دی گئی
تو وہی نظیم تضاد کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ تو
ہم کہہ کے فوج انسانی کے ساتھ کہہ ارضی میں نظام

فلک سے معدوم ہو جائے۔ یہ بہت ممکن ہے کیونکہ
سالماتی اشفاق کے مشق ماہرین کی یہی دماغ ہے
کہ چسکتا ہے کہ تمام سالے جن سے یہ مادی زمین
ہی ہے۔ ان تجربات کے دوران میں کسی وقت
یکدم بیٹھ جائیں۔ اس کا انجام ظاہر ہے۔
ایسے دو متضاد نظریات کے درمیان ایک
تیسرا نظریہ حیات ہونا لازمی ہے۔ جو ان دونوں
کے درمیان پُرک صالح کرادے۔ وہ نظریہ حق فیضی
اور وہی روحانیت کا نظریہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ
آج کل کی دانشمندی کا وہی بات کو ماننے کے
لئے تیار نہیں۔ اس لئے مذہب کا جو عام خیال
یورپ میں عیسائیت کے غیر معقول اصولوں کے عمل
کی وجہ سے پیدا ہو چکا ہے۔ اس مذہب کا
موجودہ دنیا کی سنی روشنی قطعاً نہیں کر سکتا۔ اس
لئے وزیر اعظم پاکستان کا یہ خیال درست ہے۔
کہ دنیا کے موجودہ اندھیرے میں صرف آفتاب
اسلام کی شام میں ہی روشن کر سکتا ہے۔ کیونکہ
جو دنیاوی زندگی کا حل پیش کرتا ہے۔ وہ عقل
کی کسوٹی پر بھی کما جا سکتا ہے۔ وہ کوئی ایسا عقائد
بالجبر انسانی عقل پر نہیں ٹھوستا جس کو معقول نہ
ثابت کی جا سکے۔ البتہ وہ اپنے اپنے اور پانچ
پڑتال کرنے کے لئے ہیں جو اصول پیش کر رہے۔
اگرچہ وہ بھی معقول ہیں۔ مگر وہ اصول یقیناً ان
اصول سے مختلف ہیں۔ جو غیر معقول عیسائیت
کے ردعمل میں یورپ نے بنا لئے ہیں۔ اور جنہوں
نے اسے اللہ کی خاطر ناک آغوش میں ڈال دیا ہے۔

(۲)

ہر مذہب کا بنیادی اصول اللہ اور اللہ
سے وابستہ ہے۔ دیگر متداول مذاہب طبعی اور
مادی حالتوں کا ما بعد الطبیعی حالتوں سے جو خلق
پیدا کرتے ہیں۔ وہ محض خوش اعتقاد ہی پر مبنی ہر
لیکن اسلام اس کو بھی تجزیہ اور شاہدہ کی حدود میں
لے آتا ہے۔ اور اس کا دعوے ہے کہ ہر شخص
چاہے اسلام کے اصولوں پر عمل کرے اس کا
ذاتی تجزیہ اور شاہدہ کر سکتا ہے۔ اسلام نے اس
حقیقت کو چند مخصوص لوگوں کی ملک سے نکال کر
ہر انسان کی پہنچ کے قریب بنا دیا ہے۔ اور اس
طرح ریا کر اور فریب سے دنیا کو محفوظ کر دیا
ہے۔

انہیں ہے کہ گزشتہ صدیوں میں عیسائیت
اور ہندو ازم کے زیر اثر اسلام کے یہ مخصوص
اصول بہت کچھ تار بچیوں کے پردوں میں چھپے رہے
ہیں۔ جس کی وجہ سے ایسے لوگ مسلمانوں میں پیدا
ہو گئے۔ جو ایک طرف تو ترک دنیا کی تعلیم دینے لگے
اور دوسری طرف انہوں نے مسلمان کی ہندی کی چند
نکا کو فریبیت کو بالکل بے جا بنا دیا۔ مگر اسلام
ایسے عملائے حق میں متواتر پیدا ہوتے رہے
ہیں۔ جنہوں نے اسلام کے اس معقول بنیادی
اصول کو قائم رکھے رکھا ہے۔

ہمارا مطلب اس سے صرف یہ دکھانا ہے۔
کہ اسلام کے وہ اصول جو انسانی زندگی کی راہنما
کے لئے پیش کئے گئے ہیں۔ ان کی بنیاد کسی
ذہنی خوش اعتقادانہ روحانیت پر نہیں ہے بلکہ
اس کی بنیاد ایک مٹھوں ما بعد الطبیعی حقیقت
پر ہے۔ جس کا ذاتی تجزیہ اور شاہدہ کرنا ہر
انسان کی دسترس میں ہے۔ اس طرح وہ انسانوں
کی عقل اور اس سے باہر نہیں ہیں۔ صرف قدرت
اس امر کی ہے کہ وہ لوگ جو اسلام کے ماہرین
اصول پر ایمان رکھتے ہیں۔ وہ ان اصولوں کو
جامد عمل بنا کر دنیا کے سامنے پیش کریں۔
تا کہ ان کی موجودہ حالات میں افادت اور معقولیت
اسپر واضح ہو سکے۔

اسلام نے جو انفرادی اور اجتماعی زندگی کا
لاکھ عمل مختلف احکام کی صورت میں پیش کی
ہے۔ ان کی افادت اور معقولیت اس وقت ثابت
کی جا سکتی ہے۔ جس وقت ہم اسلام کے ما بعد الطبیعی
اصول کی حقیقت پر حق یقین کا درجہ حاصل
کر کے ان اصولوں پر عمل پیرا ہوں۔ اگر ہم زندگی
کے ان اصولوں کو اس بنیادی اصول سے
علیحدہ کر کے محض لادینی تحریکوں کے اصول کی
طرح بذریعہ کوئی قوت نافذ کرنے کی کوشش
کریں گے۔ تو یقیناً ان کا کامل طور پر بد نتیجہ
برآمد نہیں ہوگا۔ جو اس صورت میں ہو سکتا ہے
کہ جب قوم کے تمام افراد یا ان کی اکثریت
اسلام کے متذکرہ بالا ما بعد الطبیعی حقیقت پر
حق یقین کا سایہ ایمان رکھتی ہو۔

یہ درست ہے کہ یورپ کے سرمایہ دارانہ اور
اشتراکی نظریات دونوں میں سے ایک بھی ایسا
نہیں ہے کہ جو انسانی زندگی کی صحیح راہ نمائی
کر سکے۔ کیونکہ ان دونوں نظریات کی بنیاد محض
مادیات پر ہے۔ اور ان کے متذکرہ ما بعد الطبیعیاتی
حقیقت کے منکر ہیں۔ جس پر کامل یقین ہونے کے
بغیر زندگی کا کوئی لاکھ عمل ممکن نہیں ہو سکتا۔
مگر یہی حقیقت ہے کہ جو اسلامی اصول زندگی
اگر ان کو بھی اس ما بعد الطبیعیاتی حقیقت سے معرا
مگر دیا جائے گا۔ تو ان کا بھی کوئی خاطر خواہ نتیجہ

پیدا نہیں ہوگا۔ اور اسلام بھی دوسرے نظریات کے
ایک ماہر ہے جان نظریہ ہی بن کر رہ جائے گا۔
انہیں ہے کہ آج کل بعض مکملوں میں مغربی
تحریکوں کی دیکھا دیکھی اسلام کو بھی ایک اس
قسم کی تحریک کے طور پر پیش کیا جا رہا ہے۔
جس قسم کی تحریکیں فاشیسم یا اشتراکیت میں
اور اللہ تعالیٰ کی حاکمیت اس طرح قائم کرنے
کی کوشش کی جا رہی ہے جس طرح خود بخود یا
کس دنیاوی ڈکٹیٹر یا خود مختار فرعون کی حاکمیت
قائم کی جاتی ہے۔ بات یہ ہے کہ یہ لوگ اسلام
کے بنیادی اصول ما بعد الطبیعیاتی حقیقت پر
حق یقین نہیں رکھتے۔ ان کا یہ اعتقاد
کسی ذاتی تجزیہ یا شاہدہ پر نہیں ہے بلکہ محض
خوش اعتقاد ہی کی بنیاد پر ہے۔ جو عیسائیت
اور ہندو ازم کے زیر اثر نشوونما پاتی رہی ہے
اللہ تعالیٰ کی حکومت بغیر اس کے کہ انہوں
کی اکثریت اسلام کی اس ما بعد الطبیعیاتی حقیقت
پر حق یقین رکھتی ہو کبھی صرف وجود میں نہیں
آسکتی۔ البتہ ہم ان اصولوں کے نمونہ پر ایک
ایسی حکومت تدریج قائم کر سکتے ہیں۔ جو بغیر
ملک میں فتنہ آرائی اور قتل و قتل کے الٹ پھیر
کے اسلامی ممالک میں ایسا ماحول برپا کر دے
جس میں اسلام اپنی ما بعد الطبیعیاتی بنیاد پر
کھڑا ہو کر تمام دنیا پر نور افگن ہو سکے۔ اور
مادیات نے جو اندھیرے دنیا میں پھیلا رکھے
ہیں ان کو دور کر دے۔ یہاں تک کہ اسلام کا
نور انشاں آفتاب حق سے طلوع ہو کر نصف النہار
پر چلنے لگے۔ اسلام کی اس صحیح تحریک کا
آغاز اس زمانہ میں شروع ہو کر علیہ السلام سے
ہو چکا ہے۔ ہم سب کو اس کی طرف دعوت دینے
ہیں۔

جماعت محمد کی بتسیوس مجلس مشاورت۔

۲۳۔۲۴۔۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء بمقام لہور منعقد
جماعت احمدیہ کی بتسیوس مجلس مشاورت
کا اجلاس ۲۳۔۲۴۔۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء صبح ۱۰ بجے
۲۳۔۲۴۔۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء بروز جمعہ ہفتہ۔
اقوار بمقام لہور منعقد ہوگا۔
جماعت ہائے احمدیہ کو چاہیے کہ وہ اپنے
نمائندگان کا انتخاب کر کے دفتر ہائے
رپورٹس کریں۔ (پرائیویٹ پبلشرز عظیمی)

پرائیویٹ پبلشرز عظیمی لاہور

جماعت اسلامی کے ایک رکن کے دو سوالات پر تفصیلی تبصرہ

الاکرم مولوی دوست محمد صاحب جامعہ المشرقین، لاہور

استفسار اول

کیا جماعت اسلامی کے تالیف کردہ فارم و دورہ کا عندیہ درست و مستحکم کرنے میں مجھے جماعتی نظام حاصل تو نہیں اگر حاصل ہے تو کیوں؟

(الجواب:-) (۱) دوروں والے فارم پر بحث کرنے کے سوال پر مجھے کوئی تعجب پیدا نہیں ہوا۔ اس بات پر ضرور حیرت ہوئی کہ آپ کو تاریخ انکیشن دینے اور اس میں لوگوں سے ووٹ دلوانے کی کیوں ضرورت محسوس ہوئی جبکہ فارم میں "اسلام" کے نام پر یہ مسلموں نے آپ سے ووٹ طلب کیا تو آپ نے فوراً یہ جواب غنایت فرمایا:-

"ووٹ اور انکیشن کے معاملہ میں جاری پوزیشن کو صاف صاف دہن نشین کر بیٹھے پیش آمدہ انتخابات یا آئندہ آنے والے انتخابات کی جو کچھ بھی ہو اور ان کا حیا کچھ بھی اثر اس ملک یا اس قوم پر پڑتا ہو۔ بہر حال ایک با اصول جماعت ہونے کی حیثیت سے ہمارے لئے ناممکن ہے کہ کسی وقتی مصیبت کی بنا پر ہم ان اصولوں کی قربانی گو اور کریں جن پر ہم ایمان لائے ہیں۔"

(دکتر ۲۸، اکتوبر ۱۹۵۰ء) اسی پر استفسار کرتے ہوئے اور دوسرے تمام مسلمانوں کو تصور دار پتھر اتارے ہوئے یہاں تک لکھ دیا:- "یہ دار اگر صرف پٹھا کوٹ سے اٹھی ہے تو اس میں بیچارے پٹھا کوٹ کا کوئی قصور نہیں قصور ان دوسری جگہوں کا ہے جہاں یہ دار اٹھنی چاہیے تھی۔"

(ترجمان القرآن فروری ۱۹۵۱ء) کیا "اسلامی نظام" چاہیے والے حضرات آج ہمیں بتائیں گے کہ ان کی "صلاح یافتہ" مسلمانوں اور پاکستان کے خلاف "علمِ جہاد" بلند کر کے اسلام کو اس پر عظیم میں ہمیشہ کے لئے ختم کرنے کا منصوبہ کیوں کیا تھا؟ پاکستان کے پٹنے کے بعد تو مولوددی صاحب نے یہ کہہ دیا کہ:-

"اب اسلام کا مستقبل اس پر عظیم میں صرف پاکستان پر منحصر ہے۔ اگر یہاں اسلام کے مطابق طرز عمل اختیار کیا جائے تو قدرت یہاں قائم رہ سکتی ہے بلکہ مشرق و جنوب میں بھی از سر نو پھیل سکتی ہے اور اٹلیاں میں بھی اس کے قدم جم سکتے ہیں۔"

اگر یہاں ترک و ایران کی پیروی کی گئی تو ۲۰-۲۵ سال میں اسلام پاکستان کا بخلت ہو جائیگا۔ (دکتر حکیم اپریل ۱۹۵۰ء) لیکن خدا نخواستہ اگر پاکستان ذبحاً تو ظہار بنا لے مارے "پر عظیم" سے اسلام کے رخصت ہو جانے کی دتر واری کس "صلاح نمائندے" پر غائب ہوتی؟ (۲) آپ کہہ دیں گے کہ آج جبکہ پاکستان نام نہاد پوکا ہم اپنے "اسلامی نظام" کے تمام مفاد میں مسلمانوں کے ساتھ چلے آئے ہیں۔ اس لئے ان کے لئے ان نظریات کو چھوڑنے کی ضرورت نہیں جن کا اظہار "اسلامی جماعت اور اس کے امیر" کی طرف سے کیا گیا تھا۔

میں کہتا ہوں کہ یہ جواب جتنا دلکش ہے اتنا ہی حقیقت سے دور ہے کیونکہ یہ امر معنی نظریاتی اختلافات نہیں بلکہ جماعت اسلامی کے اس امیر کا شرعی فریضہ ہے جس کے متعلق یہاں تک کہا گیا ہے:-

"وہ جو قدم اٹھاتا ہے تب و سنت سے استناد کر کے اٹھاتا ہے۔" "وہ کسی شی کو حق نہ ماننے کے بعد اس سے الگ نہیں ہو سکتا اور کسی شے کو باطل ماننے کے بعد اس کا ساتھ نہیں دے سکتا؟" "اس کی راہ سیدھی خدا پرستی کی راہ ہے۔" (از ترجمان نعیم صدیقی کوثر ۱۱ جولائی ۱۹۴۸ء) "خدا پرستی کی راہ پر چلنے والے مولانا ابوالاعلیٰ مولوددی صاحب نے فرمایا تھا:-

"بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ ایک دفعہ غیر اسلامی طرز کی کاہی مسلمانوں کا فوری ٹھیک قائم ہو جائے تو غیر رفقہ و تہذیب اور اخلاقی اصلاح کے ذریعہ سے اس کو پہلائی اسٹیٹ میں تبدیل کیا جاسکتا ہے مگر میں نے تاریخ سیاسیات اور اجتماعیات کا جو محقق ثابت سلا لکھا ہے اس کی بنا پر اس کو ناممکن سمجھتا ہوں۔ اگر یہ منصوبہ کامیاب ہو جائے تو میں اس کو سحر و سحر سمجھوں گا۔"

"اسلامی حکومت کس طرح قائم ہو سکتی ہے؟" میر فرمایا:- "یہ ممکن نہیں ہے کہ آزاد پاکستان کے نظام کو اسلامی دستور میں تبدیل کیا جائے۔ کیونکہ جنت الحقاہ میں رہنے والے لوگ اپنے خواہوں میں خواہ کتنے ہی سبز باغ دیکھ رہے ہوں۔ لیکن آزاد پاکستان (اگر فی الواقع وہ بنا جائے)

لاؤنا جمہور لادینی اسٹیٹ کے نظریہ پر چلے گا۔ (ترجمان القرآن فروری ۱۹۵۱ء) اس سے بڑھ کر فرمایا:-

"نامہ اگر جاری نہ ہوتی تو وہ بھی ہو تو چونکہ منزل حق یہی ہے اس لئے ہم اس کی طرف دوڑتے ہوئے رہنا زیادہ بہتر سمجھتے ہیں۔" اس کے جانے پر جتنے مگر اسان را پور اپنی قوت صرف کریں یا نا والی کے ساتھ جنت الحقاہ کے حصول میں اپنی قوت مناجح کریں۔ (۱۵ فروری ۱۹۵۱ء) مندرجہ بالا تقریبات کے بعد مسلمان اپنے اس مطالبہ میں حق ہی تب ہے کہ اگر اسلامی جماعت اور ان کے امیر آج بھی پاکستان کو جنت الحقاہ سمجھتے ہیں۔ اور اپنے اصول عقائد کو کھلے کھلے لفظوں میں تردید کرنے کے لئے تیار نہیں تو انہیں "جنت الحقاہ" میں "اسلامی نظام" کا اسٹیٹ ٹھکانہ کے پاکستانیوں کو اپنی صلاح تیار دت کی طرف بلانے کا ہرگز حق حاصل نہیں۔

(۳) میرے الفاظ میں یہ شبہ پیدا کیے کی جو آت نہیں ہونی چاہیے کہ کسی مسلمان کو "اسلامی نظام" کے قیام کی توجیہ نہیں ہے۔ آپ کو یاد رکھنا چاہیے کہ خدا کی وہ بندے جنہوں نے محض اسلامی نظام کی تردید کی خاطر پاکستان کے حق میں ووٹ دیا ہے اور اس کے لئے جرم قسم کی قربانی کی انہیں یقیناً آپ سے زیادہ اس نظام کے قیام کا احساس ہے۔ اور یہ احساس آپ کی دوسرا لفظی سرگرمیوں یا نظریوں کا قطعاً مرہون منت نہیں ہے پس مسلمان لوگ اسلامی نظام کے خلاف نہیں آپ کے موجودہ طریق کار کے اعتبار ضرور محتلف ہیں۔ جو حقیقت آپ کے اپنے ابتدائی پروگرام کے بھی خلاف ہے اور تحریک اسلامی کے بھی۔

مولوددی صاحب نے اپنی جماعت کا مختصر پروگرام یہ بتایا تھا:- "مسلمانوں کے اس مخلوط انبوه میں سے صالح اہل ایمان کے عنصر کو چھپانے کو اعلیٰ اور درجہ کی تربیت کے ساتھ تنظیم کی جائے۔ اور ان کو اس کام کے لئے تیار کیا جائے کہ وہ مسلم قومیت کی جی کے خود ہونے کو ایک اصولی تحریک کی حیثیت سے لے اٹھیں۔"

(ب) اس گروہ کے ذریعہ سے علامتہ المسلمین میں اسلامی شعور و فہم اور اسلام اور اسلامی کی تیز پیدا کی جائے۔ اور ان کی رائے عقائد کو اس حد تک تیار کر دیا جائے کہ اگر جمہوری طریقوں پر ملک میں انقلاب کرنا ممکن ہو تو انہیں اسلامی طرز پر کام کرنے والی جماعت کے سوا کوئی دوسرا گروہ انہیں ہے و توفت بنا کر یا ان کے سامنے

غیر اسلامی مفاد صدمہ پیش کر کے ووٹ نہ حاصل کر سکے۔ اور اگر جمہوری طریقے قابل عمل ہوں تو وہ اسلامی انقلاب برپا کرنے کے لئے مرد عرصہ کی بازی لگانے پر آمادہ ہو جائیں۔

"اس پر وہ لگائے جب ہم ایک نالی مخاط حد تک کامیاب ہو جائیں گے تب ہم ملک کے حالات پر نظر ڈال کر دیکھیں گے کہ آیا اس وقت جمہوریت اپنی ترقی کر چکی ہے کہ دستور حکومت ہی کوئی اصولی تغیر صرف اس بنا پر ہو سکتا ہے کہ رائے عام اس تغیر کی خواہشمند ہے۔ اگر یہ صورت ہم نے موجود پائی تو ہم وقت کے دستور کو تبدیل کرنے اور اسلامی اصول برپا دستور بنانے کا مطالبہ ملک کو لائے گا۔ اس لئے ہمیں پیش کر کے اور وقت کے سیاسی نظام پر دباؤ ڈالیں گے کہ وہ ایک نئی دستور ساز اسمبلی منعقد کرے۔ اس اسمبلی کے انکیشن میں ہم پورے کوشش کریں گے کہ رائے عام کی تائید سے ہم کو اکثریت حاصل ہو اور ہم ملک کا دستور اسلامی اصولوں پر قائم کریں گے۔"

(ترجمان القرآن فروری ۱۹۵۱ء) جناب مولوددی صاحب نے اپنے پروگرام اور تحریک کے متعلق یہ بھی لکھا تھا:- "حقیقی انقلاب اگر کسی تحریک سے رونما ہو سکتا ہے تو وہ صرف جمہوری تحریک ہے اور اس کے لئے فطرتاً ہی طریق کار ہے۔ جو ہم نے خوب سوج بوج سمجھ کر اور اس دن کے مزاج اور اس کی تاریخ کا گہرا جائزہ لے کر اختیار کیا ہے۔"

(دعوت اسلامی اور اس کے مطالبات صفحہ ۵۰-۵۱) آپ نے دیکھا کہ دین کے مزاج اور اس کی تاریخ کا گہرا جائزہ لے کر جو پروگرام بنایا گیا تھا اس کے لحاظ سے دستور اسمبلی کے انکیشن کو لے کر امر حل آخری ہے اور اس کی طرف اس وقت تک توجہ کرنا کسی طرح جائز نہیں جب تک کہ (اول) اہل ایمان کا صالح عنصر تیار کیا جائے اور اس کو اعلیٰ درجہ کی تربیت کے ساتھ تحریک اسلامی کے لئے نکلوا گیا جائے (دوم) علامتہ المسلمین میں حد تک اسلامی شعور پیدا کیا جائے کہ غیر اسلامی جماعت کی طرف اس کا توجہ کرنا ناممکن ہو جائے اور وہ اسلامی انقلاب کے لئے مرد عرصہ کی بازی لگانے پر پوری طرح آمادہ ہو جائیں۔ (باقی)

درخواست دعا مولوی محمد عظیم صاحب کی رہنمائی میں دعوت اسلامی میں داخل ہونے والی حالت نشوونما ہے احباب محبتیائی کیلئے درود دعا فرمائیے

مطالبہ پاکستان کی مخالفت کرنیوالے۔ اور اقتدار حکومت مشہور مسلم لیگی رہنما مولوی بشیر احمد صاحب کی تقریر

(ماخوذ از ہفت روزہ وقت لاہور ۱۳ ذی الحجہ ۱۳۵۷ھ)

پاکستان کی عین حکومت ان لوگوں کے ہاتھوں میں دے دینا جو مرے سے قیام پاکستان ہی کی مخالفت تھے، اس نوازیدہ مملکت کے حق میں خوشی کے مترادف ہے۔ اس بات کی کیا ضمانت ہے کہ وہ لوگ جن کی ایذا ساریاں قائد اعظم کے لئے ہمیشہ ہی سوبان روح بنی ہیں۔ اور جو قیام پاکستان کی مخالفت میں ایڑھی چوٹی کا زور دیکھا کھینچا، خدایا پر مہر کرتے رہے۔ اقتدار سنبھالتے ہی قائد اعظم کے لئے کہنے کو خاک کی بنا ملا دیں گے۔

ان الفاظ میں مشہور مسلم لیگی لیڈر مولانا بشیر احمد صاحب نے اپنی جنورہا کے دن، ان سیاسی باپوں کے عزائم کو بے نقاب کیا۔ جو مسلم لیگ کے مقابل پر پاکستان کی تختیاری میں مصلی جاری ہیں۔ حالانکہ ان کا نام، فخری خدیووں کے طفیل انتہائی طور پر مخدوش واقع ہوا ہے۔

مولانا اٹھکشی مسلم لیگ لاہور کے اس پبلک جلسے میں تقریر کر رہے تھے جو یوم منشور کے سلسلے میں گول باغ میں منعقد ہوا تھا۔ انہوں نے پہلے یہ بتایا کہ مسلم لیگ نے بڑی بڑی مشکلات عبور کرنے کے بعد پاکستان حاصل کیا۔ اور آج جبکہ معاندین کی بے پناہ مخالفت کے علی الرغم پاکستان قائم ہو کر شاہ راہ ترقی پر گامزن ہو چکا ہے تو یہی معاندین، وفادار شہریوں کا جھبیس بارل کر مسخیر اقتدار پر براجمان ہونا چاہتے ہیں

مولانا نے نہایت گہرا اور ذہین کہا، اس بات کی کوئی ضمانت موجود نہیں ہے کہ اقتدار سنبھالتے ہی اپنی خدایوں پر پردہ ڈالنے کے لئے، اور جو قائد اعظم کو خداتناہت کرنے کی کوشش نہ کریں گے، بعض لوگ کہہ سکتے ہیں کہ اب تو کیا اور کیا مولانا مولانا مولانا کیا جمعیتہ العلماء اور کیا ویتنٹ، سب ہی پاکستان کے سلف و خادوا کا اعلان کر رہے ہیں۔ اور سینے پر ہاتھ مار مار کر اس عہد کی تجدید کر رہے ہیں کہ وہ پاکستان کی خدمت کو اپنا اولین فرض سمجھتے ہیں۔ لیکن آپ لوگوں کو ان نمائشی بازوں سے دھوکا نہ کھانا چاہیے۔ یہ امر قابل غور ہے کہ وہی حامیان یون جن کا تمام جوش خطابت، پاکستان کو پاکستان ثابت کرنے میں صرف ہوتا تھا۔ اور وہی علما کے کرام اور رہنما جو قائد اعظم کو نعو بالذکر کا فر اعظم کہتے تھے، آج کیوں بڑھ بڑھ کر وفاداری کا اعلان کر رہے ہیں اور خود مسلم لیگ سے بھی بڑھ کر کہہ رہے ہیں خود پاکستان حاصل کیا، اس نئی مملکت کے نم خوار بنے ہوئے ہیں۔ ان لوگوں کے منہ سے وفاداری اور عقوداری کے دعوے سن کر غالب کا یہ شعر یاد آئے گا

تھیو تک کہ کیوں کی بزم میں آتا حضور حجام
ساتی سے چھوٹا دنیا ہوسن شرب میں!

ہرگز نہ کرنا چاہیے۔ اس قسم کی روادھی نہ صرف ایک اپنے وجود کے لئے بلکہ خود پاکستان کے بقا و استحکام کے لئے بہت ہنگامی ثابت ہوگی۔ لیکن راستوں کا یہ فرض ہے کہ وہ تمام عناصر کو جنہوں نے پاکستان کے قیام کو ناممکن بنانے میں حصہ لیا تھا، ہرگز سزا دینا سے کام تو فرمائیں۔ پاکستان میں ہر قسم کے خطا کاروں کو سزا دینا نہیں رہ سکتے تو وہ جنہوں نے اخیار کے ہاتھوں تک حصول پاکستان کی جدوجہد کو ناممکن بنانے کی کوشش کی۔ لیکن کی بدنامی کا بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ وہ لوگ جو صحیحاً غدار تھے۔ آج اس کے ہاں باریا ہیں اور خیر خواہی کے دعویٰ میں ان کے ہمنوا بنے ہوئے ہیں اگر لیگ اپنی زندگی چاہتی ہے تو اسے غداروں کو برحالی نکالنا ہوگا۔

دوران تقریر میں اس اعتراض کی طرف آنے پڑے کہ برسر اقتدار طبقہ پاکستان میں اسلامی حکومت قائم نہ ہونے دے گا۔ مولانا اٹھک نے کہا، میں اس بات کو تسلیم کرتا ہوں کہ مخالف جماعتوں میں بڑی تعداد میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو برسر اقتدار طبقہ کی نسبت، اسلام کو زیادہ سمجھتے ہیں۔ اور اسلامی نظام قائم کرنے کی زیادہ اہمیت دیکھتے ہیں لیکن کیا کیا جائے ان کی دین اور دعوے مشتبہ ہے۔ اس ضمن میں یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ پاکستان جیسی اسلامی مملکت کے قیام میں ہی ان علماء کا جو دین کے روز دہان ہیں۔ ہاتھ مبرنا چاہتے تھے۔ لیکن اس روز دہاری کے باوجود ان لوگوں نے یہی نہیں کر کے قیام میں مسلمانوں کا ہاتھ نہیں بٹایا۔ بلکہ اختیار کے ساتھ لڑ کر ان کے قیام کو ناممکن بنانے پر تلے رہے اور ان کی وجود ہی میں ایسے لوگوں کے ہاتھ میں ہاتھ دینا پڑا جو بطور علم دین سے عاری نظر آتے تھے۔ یہی سچ نہیں ہے کہ تقسیم سے قبل سب سے بڑے مفسر قرآن مولانا ابوالکلام آزاد سب سے بڑے حدیث کے عالم حسین احمد مدنی۔ دین کی اصل روح کو سمجھنے کے مدعا مولانا ابوالاعلیٰ مودودی۔ سب سے بڑا خطیب اور امیر شریعت مولوی عطاء اللہ شاہ تھانوی ایک طرف تھے۔ اور قائد اعظم محمد علی جناح ابن میں علماء کی کسی کوئی خوب نہ تھی، دوسری طرف۔ قوم نے علماء دین کا ساتھ چھوڑ کر محمد علی جناح کا ساتھ دیا۔ کیوں؟ اس لئے کہ محمد علی جناح کا خلوص، اور اسکی دیانت غیر مشتبہ تھی۔ قوم جانتی تھی کہ یہ مرد مجاہد ملت تھے۔

کامرتک نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح آج تک اس طرف انہیں علمائے دین لاگ رہے اور دوسری طرف قائد اعظم کے دست وارت۔ ایانت عملی حال ہیں۔ اگر بعض مجال یہ مان بھی اچانکے کر کیا قیام ملی خاں خاں خاں اسلامی نظام قائم نہیں کر سکتے۔ تو کم از کم یہ اطمینان ضرور ہے کہ ان کے ہاتھوں میں پاکستان کا وجود مامون و مطمئن ہے اور یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ ملک ملت

کو چند گوی کی خاطر سچ کر رکھیں۔ برخلاف ان کے دو بڑے بڑے علماء نے دین و جوع اسلامی نظام کا نعرہ لگا کر، اسکی آڑ میں اقتدار کی مسندوں پر بیٹھا چاہتے ہیں۔ خدا سزا دے پاکستان کو برقرار رہیے دیتے ہیں یا نہیں؟

ایک طرف مخالفین بھی نظام کے نفاذ کا مسلک ہے اور دوسری طرف پاکستان کی بغاوت اور اسکی سالمیت کا سوال۔

ظاہر ہے کہ اگر پاکستان ہی باقی نہ رہے۔ تو پھر شرعی نظام، قائم کہاں ہوگا؟ اسلئے میں کہتا ہوں کہ ان علماء کی بیخ و بکار پر کرامت دھرو میں کا ماضی مشکوک ہے۔

مسلم لیگ کی آواز پر لبیک
کھو جو کہ از کم پاکستان
کے وجود پر ٹوک کوئی آئینہ
آنے دے گی۔ اور حیاں
تم کبھی کبھی اسلامی نظام
قائم تو کر سکو گے

مولانا اٹھک کی یہ پرجوش تقریر نہایت جوش و خروش کے عالم میں سنی گئی۔ اور اسمعیل، دولان تقریر میں نعرہ دے تھیں بلکہ انہیں داد دیتے رہے۔

مولانا کی تقریر کے دوران میں بعض مخالفین نے شور مچانا چاہا تھا، لیکن آپ کی سحریاتی اور مضبوط دلائل کے سامنے دم نہ مار سکے۔ اور جلسہ نہایت خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ مصلحہ عود

زیر اہتمام لجنہ امار اللہ لاہور

بروز منگل
بومرہ ۲۰ ذری
بوقت یکادہ بجے صبح
بمقام دین باغ
منعقد ہوگا

شہزادہ۔ ماڈل ٹاؤن اور لاہور کی احمدی ہسپتال سے
درخواست سے کہ اپنے ہمراہ دوسری مستزادت کو لا کر
تخلیق کا دفعہ ہم پہنچائیں
(جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ لاہور)

خاکہ کے والد محترم جو بدری صاحب العزیز
ذرا خوارت دعا:-
خاندان صاحب کا کھڑکھی لیا رہنہ نمونہ کھائی
دلوں سے بیاد ہیں۔ والدہ صاحبہ سبھی بیمار ہیں۔ اسباب کرام
والہ صاحبہ اور والدہ صاحبہ کی کمال شفا کے لئے دعا فرماویں
خاکہ رسال میرٹھ کا استخوان دے رہے اسباب کاسیاتی کے
لئے دعا فرماویں۔ اسی طرح دیگر صاحب جو مختلف قسم کے استخوان
دے رہے ہیں۔ اسباب ان کے لئے بھی دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ ان کو

مجلسہ مصلحہ عود کے سلسلے میں مولانا اٹھک کی تقریر کا خلاصہ اور اسکی دیانت غیر مشتبہ تھی۔ قوم جانتی تھی کہ یہ مرد مجاہد ملت تھے۔ کامرتک نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح آج تک اس طرف انہیں علمائے دین لاگ رہے اور دوسری طرف قائد اعظم کے دست وارت۔ ایانت عملی حال ہیں۔ اگر بعض مجال یہ مان بھی اچانکے کر کیا قیام ملی خاں خاں خاں اسلامی نظام قائم نہیں کر سکتے۔ تو کم از کم یہ اطمینان ضرور ہے کہ ان کے ہاتھوں میں پاکستان کا وجود مامون و مطمئن ہے اور یہ نہیں ہو سکتا کہ وہ ملک ملت

اقوال و افکار

"پندرہ نبروتوں نے کشمیر میں استعمار اور اسے نامہ کے انعقاد اور وہاں سے فوجوں کی واپسی کے متعلق تجاویز کو تسلیم نہ کرنے کے سلسلے میں جتنے صحیح فلسفیانہ نکات پیش کئے، ان میں سے کسی کو بھی حق بجانب ثابت نہ کیا جا سکا۔"

و پانچویں گارڈین کا مسئلہ کشمیر پر تبصرہ (۱) "پاکستان اور مشرقی بھارت کے اقتصادی نظام میں یکساں کو برابری اہمیت حاصل ہے۔"

"پاکستان میں ایک کروڑ دس لاکھ ہندو آباد ہیں جنہیں مسلمانوں کے برابر حقوق حاصل ہیں۔ اور یقین ہے کہ نئے آئین میں بھی ایسے ہی مساویانہ حقوق حاصل ہوں گے۔"

دوسرے برٹش چینڈ جیو پارڈیا لٹاکا مسلم لیگ کے ایک عہدہ دار ہیں، "پاکستانیوں کی طرح باشندگان انڈیا ویشیا کی بہت بڑی اکثریت میں زبردست اسلامی جذبہ پایا جاتا ہے۔"

"آزاد بیل مسٹر عزیز الدین خان صدر مجلس دستور ساز ۲۷ دسمبر کو انڈیا ویشیا سے روانگی کے وقت اوداعی پیغام

"ہوں دوں جب کہ ایشیا چین۔ انتشار اور جاحدان جھلن کامرز بنا ہوتے۔ پاکستان۔ ایشیا دل" کا مطالعہ جو زرا منظم پاکستان کی تقریروں کا مجموعہ ہے۔ اعلیٰان طلب کا باعث ہے۔"

"مسٹر ڈارسی ایل ڈارسی ہاں انجیل کے اخبار "سیرنڈیکسٹریٹس" میں تبصرہ، "پاکستان آج وقت میں کھیل رہا ہے۔ ۱۹۵۸ء سے روٹی کے ذریعہ ۳ کروڑ ڈالر پیسہ کے ذریعہ ۵۰ کروڑ روپے آئے ہیں۔"

"اے وی ایس ایس ایچ ڈی ایچ اسٹنڈنگ کنٹریبون چیئر مین مندرستان ڈنگٹھل کٹر کٹر حکومت بمبئی۔"

"ڈبلنر" بمبئی میں ایک مضمون،

پاکستان میں امن و امان کا دورہ دورہ ہے۔ تجارت اور کاروبار کو فروغ ہے۔ اور وہاں کا شہری اور ذہنی نظم و نسق بہت عمدہ ہے۔"

"اے وی ایس ایس ایچ ڈی ایچ اسٹنڈنگ کنٹریبون چیئر مین مندرستان ڈنگٹھل کٹر کٹر حکومت بمبئی۔"

"ڈبلنر" بمبئی میں ایک مضمون،

گمشدہ کی تلاش

میرا ایک عزیز تیس سالہ احمد ٹی۔ آئی کالج لاہور میں F.S.C کیسے اسی میں تعلیم پاتا تھا۔ ۱۳ کو اپنا جیٹا سائیکل اور لیٹرا لے کر کہیں چلا گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو اس کا پتہ لگے تو مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دے کہ مخزن فرمائیں۔ اگر وہ خود اس کو پڑھے تو اس کو جاسیے۔ کو ذرا گھر چلا آئے۔ اس کے اس طرح روپوش ہونے سے اس کی والدہ کی حالت بہت خراب ہے۔ اور اپنی خیریت سے اطلاع دیوے۔

علیہ :- نام۔ امتیاز احمدیٹ = عمر۔ ۸ سال رنگ سفید۔ آنکھیں بلی۔ قد ۵ ۱/۲ ڈانٹ جسمانی حالت درمیانی = پتہ۔ ڈاکٹر خیر الدین۔ ڈیڑھری اسٹنڈنگ سرجن بمقام شاہ کوٹ ضلع شیخوپورہ

پتہ جات مطلوب ہیں!

مندرجہ ذیل اجابہ کے مجرہ پتہ جات مطلوب ہیں جو صاحب ان کے مجرہ پتہ جات سے آگاہ ہوں۔ وہ نظارت نہ اکو مطلع فرمائیں۔ یا اگر میرا اجابہ خود اس اطلاع کو پڑھیں تو فوراً اپنے مجرہ پتہ جات سے اطلاع دیں۔

(۱) ڈاکٹر عبد الرحیم صاحب میڈیکل پبلیکیشن کارخانہ بازار ننگا صاحب منسلک شیخوپورہ

(۲) محمد صدیق صاحب احمدی ریلوے روڈ تحصیل امرت ڈھارا بلاک لاہور (۳) احمد علی خان صاحب ولد قاسم علی خان صاحب ہاجراتا دیان (۴) اسلم جد صاحب کٹر ڈیوٹی۔ اے ایٹھ کالج لاہور (۵) محمد ہادی روشن دین صاحب موضع ڈھاگہ چک ڈاک خانہ رحیم یار خان ریاست بہاول پور

(۶) حافظ عطار الحق صاحب پسر مشی عبد الحق صاحب کاتب غلدوارہ علوم تادیان (۷) عبد الرحمن صاحب ولد ڈاکٹر فیاض الدین صاحب قوم پٹھان ساکن بھگل پور (نظارت بہت اہم سال)

(۲) حکیم بانو حسین صاحبہ کے بھینے باغکرتھن کلاں آج کل جہاں ہوں اپنے پتہ سے دفتر ٹیکریٹری مجلس کار بردار کو حوالہ اطلاع دیں۔ اور اگر کسی اور دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو تو وہی دفتر مجلس کار بردار کو اطلاع دیں کیونکہ حکیم صاحب کی وصیت کے سلسلہ میں ان کے پتہ کی ضرورت ہے۔ ڈیکریٹری مجلس کار بردار (۲) (۲)

تصحیح

الفضل مورخہ ۱۱ء میں صفحہ ۲ پر ایک اطلاع چوہدری خیر محمد صاحب و وقت زندگی کے متعلق ہوئے تھے اس میں ولایت غلط چھپ گئی ہے جو یہی شہر محرم تھا ولد چوہدری محمد عبدالقادر صاحب کی جگہ چوہدری شہر محمد صاحب ولد چوہدری محمد اسماعیل صاحب موضع بقا پور ضلع گوجرانوالہ پڑھا جائے۔ نائب وکیل الدیوان

(۱) الفضل صفحہ ۲۲ مورخہ ۱۱ء میں صفحہ ۲ پر صاحب ولد چوہدری محمد دیوان صاحب ساکن چک ع ۳۱۲ ضلع لائل پور کا نمبر ۲۵۵۸۵۸ ضلع ہوا ہے۔ ان کا صحیح نمبر ۵۸۵۸ ہے۔

ڈیکریٹری مجلس کار بردار (۲) منسلک جھنگ

الفضل میں اشتہار دینا کلیہ کامیابی

میں چون کہرا ہوا ری ایام میں کثرت خون کا آنا قیمت فی تولہ ۸ روپے جن بھارتوں کو ماہوار اور دست طور سفوف چند ہر آئی ہو۔ اس کا لے نظیر علاج۔ قیمت فی تولہ ۵ روپے آنہ دو اخانہ خدمت خلق ریلوے ضلع جھنگ

خد تعالیٰ کا عظیم الشان نشان
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد روکن

قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں
وی پی کا انتظار نہ کریں
اس میں آپ کو فائدہ ہے

ہوگی۔ اس کی ذمہ داری نظارت بذریعہ ہوگی۔ نظارت بہت اہم سال (۱) منسلک جھنگ

فوری ضرورت
ہیں۔ اپنے باغ ناصر آباد ایسٹ میں دو ماہوں کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ پینتالیس روپے اور ایک من غلام باہر اور مکان مفت پرانے رہائش کے دروازے میں بھر سفادش مندرجہ ذیل پتہ پر آئی جی اینٹیں۔

و پانچویں دفتر ایم۔ این منڈیکٹ ریلوے منسلک جھنگ

سیکرٹری مال کی خدمت میں گذارش

بعض سیکریٹریان مال چندہ ارسال کر کے وقت تفصیل ساتھ نہیں لکھتے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ گمان کا پتہ نہیں چھین تفصیل کے سر کو میں آتے ہیں چندہ عام کی حد میں پڑ جاتا ہے۔ ہاں چندہ کسی اور مر کا ہوتا ہے۔ اس کے ذریعہ اطلاع ہی جاتی ہے۔ کہ پتہ جھنگ چندہ مرکز میں ارسال کیا کریں اس کے ساتھ تفصیل چندہ مندرجہ ذیل دفتر تفصیل رقم آنے کی صورت میں جو فری پڑے

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ
دراپوہ میں درج احسانہ نور الدین کے محرابات فیاض ٹی سٹال سے خرید فرمائیں

کیا روسی فوجیں منچوریا میں متعین کی جائیں گی

واشنگٹن ۱۲ فروری۔ یہاں جو خفیہ اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ روس نے اشتراکی چین سے فوجی امداد کا ایک نیا معاہدہ کیا ہے جس کے تحت منچوریا میں ۲۰۰۰۰ روسی فوجیں متعین کی جائیں گی۔ چین کو جوٹ لڑا کا لٹیرا سے ہیا کئے جائیں گے اور ۱۰۰۰۰ چینی جوا بازوں اور کئی ہزار چینی باڈوں کو تربیت دی جائے گی۔

یہ بھی کہا جاتا ہے کہ روس نے وعدہ کیا ہے کہ وہ چین کو مزید ٹینک بڑی توپیں اور گاڑیاں ہیا کرے گا۔ ۱۰۰۰۰۰ چائینی جنگی فیلڈوں اور اسے ہی گلوں کو پھیل ذبح کی تربیت دے گا۔ اور سامان ہیا کرے گا اس معاہدہ کی ایک اور دفعہ کے تحت ہر چھ ماہ کے بعد سال کے چینی سوڈٹ معاہدہ کے فیصلہ کے طور پر۔

ایک مہینہ مزید دستخط ہونے ہیں، چینی ان صنعتی کارخانوں پر قابض ہونے کے لیے روسیوں نے جاپان سے اعلان جنگ کے بعد منچوریا پر حملہ کے دوران میں حاصل کیا تھا۔ جاپان کے اس انتقال کو اس معاہدہ کی فوجی ذمہ داری پر ردہ ڈالنے کا ایک طریقہ تصور کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

فرانس پرمسکی ایٹم کا بادل

پیرس ۱۲ فروری۔ بیڈیا نے لہروں کا ایک بادل برفاں اس سے بڑھ چلا ہوگا۔ جہاں امریکہ ایٹمی دھماکوں کے تجربے کر رہا ہے۔ وسطی فرانس پر پایا گیا ہے۔

یہ بادل اسی مقام پر پایا گیا ہے۔ جہاں ۱۹۲۷ کے موسم گرما میں بے تھی کے ایٹمی تجربے کے بعد ایسا ہی ایک بادل اٹ گیا تھا۔ ماہرین کا کہنا ہے۔ کہ اس بادل کا کوئی مغزرت رساں اثر نہیں ہوگا۔ (اسٹار)

برطانیہ میں موٹرسازی کا ریکارڈ

لندن ۱۲ فروری۔ ۱۹۵۰ میں برطانیہ کی موٹرسازی صنعت نے ۵۰۰۰۰ موٹریں تیار کئے کے ایک ریکارڈ قائم کیا ہے۔ یہاں ۵۲۲۵۱۵ موٹریں اور ۲۰۲۶۲۰۲ تجارتی گاڑیاں بنائی گئیں۔ یہ ۱۹۲۹ کے مقابلہ میں ۲۵۰۰۰ زیادہ ہے۔

۱۹۲۹ میں ۱۰۰۰۰۰ موٹریں اور ۱۰۰۰۰۰ موٹریں برآمد ہوئی تھیں۔ ۱۹۵۰ میں موٹروں کی آمد ۱۹۰۰۰۰۰۰ موٹریں بناؤں کی ہوئی۔ (اسٹار)

میدیکل طلباء کیلئے بڑے کے داغ

لندن ۱۲ فروری۔ یہاں کے میڈیکل اسکولوں میں بڑے اور پلاسٹک اب زیادہ مقصد آ رہی ہیں جابا رہے پلاسٹک سے کھوپڑی کی بڈریوں کا برائے اندر بڑے جسم کے مختلف حصے بنائے جاتے ہیں تازہ ترین ایجاد بڑے کے داغ کی ہے۔ پہلے داغ پلاسٹک کے بنائے جاتے تھے۔ مگر وہ جلدی ٹوٹ جاتا تھا۔ (اسٹار)

مذاکرات کشمیر میں طابہ کا حصہ

نیویادک۔ ۱۲ فروری ایک سب سے ان مذاکرات میں برطانیہ بہت ہی نمایاں حصہ لے گا۔ جن کی وجہ سے ایدہ کی جا رہی ہے کہ کشمیر کے متعلق ہندوستان کا تعلق کو ختم کیا جائے گا۔

برطانوی وفد کو امید ہے کہ وہ اس مسئلہ اس ہفتہ کے اوائل میں مصفاہی کونسل کے سامنے پیش کر سکے گا۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ کو ہندوستان کو حملہ آور قرار دینا چاہیے

کوئٹہ ۱۲ فروری۔ انجمن مہاجرین اور بلوچستان میں ہندوستان لیڈر جموں کشمیر مسلم کانفرنس کے چیف اور گنر خواجہ غلام محمد الدین نظامی نے چوہدری غلام سب خان کے اس حالیہ بیان کی پروتا بید کی کہ اگر مصفاہی کونسل نے آئندہ ہفتہ عشرہ میں ہندوستان کے حملے کے سلسلہ میں کوئی "قلعی اور فوجی قدم" نہ اٹھایا۔ تو پاکستان کے مردم کو اقوام متحدہ اور دولت مشترکہ سر علیہ ہو جانا ہی بہتر ہے۔

خواجہ محمد الدین نظامی نے اسٹار سے کہا ہندوستان نے کشمیر میں جارحانہ اقدام کیا تھا۔ اسلئے اقوام متحدہ کو اسے حملہ آور قرار دینا چاہیے۔

انہوں نے اس خبر پر سخت عیبت کا اظہار کیا کہ برطانیہ اور امریکہ دیارست کی تقسیم کے منصوبہ پر غور کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ایسا اقدام نفاقاً ناقابل قبول ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر کی عوام صوری دیارست میں آزاد اور غیر جانبدار استصواب دانے سے کم کسی چیز کو ماننے کے لئے تیار نہیں۔ (اسٹار)

برطانوی دارالعوام کا اجلاس

لندن ۱۲ فروری۔ کل برطانوی دارالعوام کا ایک دفعہ خاص اجلاس منعقد ہوگا۔ جس میں امن۔ خاندان پر بحث ہوگی۔ مشرقی بعید اور برمنگھم کی اسٹریٹس مختلف جماعتوں کے ارکان نے اپنی نسرار دادیں تیار کر لی ہیں۔

مسلمان متحد رہ کر خطرناک حالات کا مقابلہ کر سکتے ہیں

کراچی ۱۱ فروری۔ آج ملت سفارت معر شیعہ لکچی میں شاہ فاروقی فرما سزا دے مصر کی ۲۱ ویں سال گزرا منافی گئی۔ اس موقع پر خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان نے تقریر کرتے کہا کہ ممالک اسلام کا اتحاد ہی انہیں موجودہ خطرناک حالات میں زندہ رکھ سکتا ہے۔ آج کے ممالک اسلام کا نظریہ اور مقصد ایک ہونا چاہیے۔ ماضی میں مسلمانوں کی ترقی کی اصلی وجہ ان کا اتحاد تھا۔ اگر آج بھی مسلمان متحد متفق ہوں جائیں۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ وہ عظمت رفتہ کو بحال کرنے میں کامیاب نہ ہوں۔ ہمارے اتحاد کا مقصد نہیں کسی ملک کو مخالفت کر رہے بلکہ ہمارے اتحاد کا اصلی مقصد قیام امن اور برائی قلعہ کی خدمت ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان اور مصر میں اخوت قائم ہے ہم اس رشتے کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنانے کے متمنی ہیں۔

مشاکا ایدان کی شادی طہران ۱۲ فروری۔ کل طہران میں شاہ ایدان اور محترمہ ثریا اسفندیاری کی شادی ہوگئی۔

مکہ معظمہ میں لیسوں کے بہتر انتظامات مکہ معظمہ ۱۲ فروری۔ اس مقدس شہر کی سہولتوں کو زیادہ بہتر بنانے اور آئندہ سال آنے والے حجاج کے لئے زیادہ آرام کے انتظامات تیار ہیں ابھی سے کئے جا رہے ہیں۔

کعبہ کے نزدیک کی بڑی سرگرمی دو بیٹری زیادہ چڑھا کی جا رہی ہے۔ تاہم ان کا انتظام بہتر کیا جا رہا ہے اور بہتر دیاں تیار کی جا رہی ہیں۔

حجاج کی گڈا رنی کے ذمہ دار کے آئندہ موسم کے لئے بھی تیار دیاں کر رہے ہیں۔

ترکیمین اردو تعلیم کا کورس

کراچی ۱۲ فروری۔ مہتمم عالم اسلامی کے ترکی وفد کے رکن مسٹر عمر صدق خان نے ایک ملاقات میں اس امر کا اظہار کیا کہ بہت جلد ترکیمین اردو کی تعلیم کا سہ ماہی کورس شروع ہو جائے گا۔ یہ کورس ترکیہ اور پاکستان کی ثقافتی انجمن کی تحریک کی بنا پر شروع کیا جائے گا۔

آپسے اینڈلٹا ہر کہ میرے ترکیہ واپس جانے کے بعد انقرہ میں اردو کی تعلیم شروع ہو جائے گی۔ مسٹر صدق خان نے ترکیہ اور پاکستان کی ثقافتی انجمن کے صدر بھی ہیں۔

نوائے وقت پر عائد شدہ سسر کی پابندی رفع کر دی جائیں

لاہور ۱۲ فروری۔ کل پنجاب یونیورسٹی آف پرنٹنگس کی مجلس عاملہ کا اجلاس مسٹر ایس آئی بیس کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اجلاس میں ایک قرارداد منظور کی گئی جس میں حکومت پنجاب سے مطالبہ کیا گیا ہے کہ روزنامہ نوائے وقت سے عائد شدہ سسر کی پابندی ہٹائی جائیں۔ قرارداد مسٹر شیخ نے پیش کی اور اسکی تائید مسٹر نعیم احمد نے کی۔ قرارداد کا متن حسب ذیل ہے پنجاب یونیورسٹی آف پرنٹنگس کی مجلس عاملہ نے سسر کی پابندی کے اس اعلان کا بغور مطالعہ کیا ہے۔ جس کے مطابق ایک سینٹی ایکٹ کی رو سے روزنامہ "نوائے وقت" پر سسر کی پابندی عائد کی گئی ہے ان دلائل کے صحیح یا غلط ہونے کے قطع نظر جو حکومت نے اس اعلان کے خلاف کارروائی کرتے ہوئے پیش کئے ہیں۔ یہ اجلاس اجراءات کی آزادی کے سٹیٹیکٹ کے استعمال کا شدید مذمت کرتا ہے۔ پنجاب کے آئے والے انتخابات اور اپنے نقطہ نظر کے آزادانہ اظہار کے پیش نظر یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ سسر کا حکم واپس لے لے۔

ایشیا کے اقتصادی کمیشن کا اجلاس

لاہور ۱۲ فروری۔ اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق بعید کے لئے برطانوی وفد کے منتقل قائد مسٹر پی جے۔ سٹیٹ، ۱۲ فروری کو پیر کے روز دہلی سے بڈر بعید لاہور پہنچیں گے۔ ان کا وفد وزیر کے عہدے کے برابر ہے۔ اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق بعید کے لئے برطانوی وفد کے باقی ممبران ۱۸ فروری کو لاہور پہنچ رہے ہیں۔ یہ وفد اقتصادی کمیشن برائے ایشیا و مشرق بعید کے ۱۰ ویں اجلاس میں شرکت کوئے گا۔ جولائی میں منعقد ہوا ہے مسٹر سٹیٹ ۱۹۱۳ سے ۱۹۳۹ تک انڈین سویل سروس کے ایک رکن رہے ہیں۔ آدو کچھ صد تک ٹاگپور اور دو سٹاٹسٹ کے سپرنٹنڈنٹ بھی رہے ہیں۔